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  OSLAVY 760 LET 

NAŠÍ OBCE
Spokojeni návštěvníci oslav 760 let Branky nešetřili chválou 
na adresu organizátorů i všech, kteří se podíleli na velmi zda-
řilém programu. Starosta Radim Šnek přivítal hosty ze zahra-
ničí i tuzemska. Delegaci partnerského polského Kornowacu 
vedl starosta Grzegorz Niestrój, který popřál Brance do dal-
ších let jen to nejlepší (vpravo dole). Starostka Jana Gazdi-
čová vedla delegaci ze slovenské Liptovské Porúbky (vlevo 
dole). Se svým rodokmenem přijel i poslanec Parlamentu 
České republiky Miroslav Opálka. Ukazoval, že Opálci přišli 
do Branky v roce 1862. (Více o oslavách na stranách 4 a 5.) 
Klobouk dolů před všemi, kteří přípravami ztratili nemálo ner- 
vů i fyzických sil. Stálo to za to!          Text a foto: Karel Stuchlík
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Z usnesení č. 35 Rady obce Branka u Opavy ze dne 31. května

Z usnesení č. 16 zastupitelstva obce dne 22. června  2017

NA KOLECH PŘES KOPCE DO ZÁVILIŠÍ
Obecní úřad a branecký tenisový oddíl uspořádali tradiční cyklistický 
výlet. V neděli 25. června se na trať vydaly dva pelotony. Pro malé děti 
a méně zdatné jezdce byla připravena trasa tak, aby je výlet v prvé 
řadě bavil. Vyspělejší cyklisté si dali do těla v úmorném vedru na pod-
statně náročnější trati. Všichni společně se setkali u lyžařského vleku 
v Záviliší, kde pro ně bylo připraveno občerstvení.                                (oú)

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
a) zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy za 
uplynulé období
b) zprávu DSO ČOV a kanalizace obcí: Hradec nad 
Moravicí - Branka u Opavy
c) zprávu kontrolního výboru
d) závěrečný účet hospodaření Venkovského mik-
roregionu Moravice za rok 2016

Rada obce schválila:
1) Objednávku na opravu veřejné účelové komuni-
kace Pod Hanuší - Branka u Op. - Hradec n. M.
2) Objednávku na opravu místní komunikace Cihel-
ní ul.
3) Objednávku na sekání trávy a údržbu zeleně - 
Forte ZETOR s vyžínačem - veřejná prostranství v 
Brance u Op.
4) Objednávku na opravu veřejné účelové komuni-
kace - Zadní ul. - Zahradnictví Závlaha Branka u Op.
5) Objednávku na opravu okapů a střechy kultur-
ního domu.
6) Objednávku na úpravu zeleně, ořez dřevin - ná-
ves, kaple Sv. Trojice a Malá kaple.
7) Objednávku na nákup žacího zařízení a přívěsný 
vozík pro údržbu obecních pozemků a komunální-
ho využití.
8) Objednávku na zpracování kompletní dotace 
obnovy kamenných křížů, fitness strojů a workau-
tové hřiště. 

Rada obce neschválila:
Užití obecního znaku Branka u Opavy na pohledni-
ce pro žadatele Viktora Felixe Wolfa z Opavy.

Rada obce schválila:
1) Znění darovací smlouvy (finanční obnos 1 633,-
Kč) na seřízení, přípravu a metrologické ověření la-
serového rychloměru.
2) Smlouvu o zajištění dopravní obslužnosti na 
území Moravskoslezského kraje veřejnou linkovou 
dopravou - oblast Opavsko. 
3) Dohody o členství v Jednotce sboru dobrovol-
ných hasičů Branka u Opavy (Lukáš Včelka, Adam 
Remeš), Sabina Stuchlíková, Martin Sendler, Dali-
bor Juchelka, David Hertl, Jakub Remeš, Jan Kuča 
a Jiří Remeš).

Rada obce rozhodla:
Zrušit výběrové řízení a jeho výsledky ve věci „Pro-
dloužení chodníku u železničního přejezdu na ulici 
Cihelní“.

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území 
Opavska.
2) Závěrečný účet obce za rok 2016, včetně zprá-
vy o výsledku hospodaření obce Branka u Op. (viz 
zpráva Krajského úřadu Moravskoslezského kraje). 
Výsledek: při přezkoumání hospodaření za rok 2016 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky - bez  výhrad.
3) Rozpočtové opatření č. 3/2017.

Naše kaple sv. Trojice ožila nedávno bohoslužbou. V sobotu  10. června v ní cele-
broval mši svatou R. D. Mgr. Peter Kerak z Melče.                              Foto: Radim Šnek

S podporou obce připravil spolek pro 
děti ve školní zahradě tradiční Dětský 
den (více na str. 10). Foto: Karel Stuchlík

PÁŤÁCI SE LOUČILI SE SVOU ŠKOLOU

A loučení to bylo na úrovni! Do kulturního domu pozvali své rodiče 
a ostatní spolužáky ze školy. V pozoruhodném programu prezentova-
li sami sebe, ale také připravili celou řadu soutěží pro své spolužáky 
z nižších tříd. Loučili se nejen se školou v Brance u Opavy, ale hlav-

ně se svou pátou třídou a všemi, 
kteří jim dali určitě dobrý základ 
pro další studium. Největší kytici 
samozřejmě dostala jejich paní 
učitelka Mgr. Martina Kazbundo-
vá. Na cestu do dalšího života jim 
mimo jiné tleskali i starosta Radim 
Šnek a bývalá ředitelka školy Mgr. 
Hana Šatalová. Bylo to loučení 
plné smíchu, ale ve finále i slziček. 
Páťáci dostali také dárky na roz-
loučenou od spolku pro děti, a to 
medaili, power bank a dort.

Text a foto: Karel Stuchlík

Zveme všechny do školní zahrady! 

V sobotu 16. září v 16.00 hodin tu bude 
slavnostně odhalen JEŠTĚR.

Umělecké dílo ze dřeva bude trvalou připomínkou pobytů 
Petra Bezruče v naší obci .

Slavnost s programem se koná u příležitosti 
150. výročí narození Petra Bezruče.

NEZAPOMEŇTE!
Jen připomínáme, že se pomalu 
blíží termín (30. září) druhé splát-
ky za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komu-
nálního odpadu.
Termín poplatku za psa byl 31. květ-
na. Zaplatili jste ho?                      (oú)

Fitness stroje, které už jsou pár týdnů 
instalované na hřišti, se těší velké obli-
bě. Nevyužívají je jen děti, ale protáh-
nout si na nich tělo přijdou i branecké 
seniorky. A dokonce si sem jezdí zacvi-
čit i ze sousedního Hradce.

Text a foto: Karel Stuchlík

OBECNÍ ÚŘAD 
PŘIPRAVUJE

Na září připravuje obecní úřad dvě 
tradiční akce. Tou první je setkání 
jubilantů, kteří v letošním roce 
oslavují významné životní jubile-
um. Uskuteční se v přísálí kultur-
ního domu. Každý oslavenec do-
stane osobní pozvánku s přesným 
datem a hodinou této významné 
a mezi jubilanty oblíbené spole-
čenské události.
Obecní úřad připravuje také zájezd 
pro důchodce. Kam se letos pojede 
a další potřebné informace se včas 
dovíte.                                                 (oú)
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NAPSALI DO 
NAŠÍ KRONIKY
Blahopřeji k výročí. Prošel jsem se 
vesnicí a mohu srovnávat se sta-
vem před několika desítkami let. 
Neuvěřitelné. Výstavné domy, roz-
kvetlé zahrádky a předzahrádky, 
radost pohledět. Je vidět, že se zde 
lidem dobře bydlí, jsou spokojeni. 
Přeji všem obyvatelům do dalších 
let hodně radosti a spokojenosti. 

Ing. Antonín Černoch
(syn Antonína Černocha, ředitele 

branecké školy 1949 - 1980)

Malebná dedinka, ktorá pripomína 
našu rodnú, ľúbeznu obec Liptovskú 
Porúbku. Veľká vďaka patrí luďom, 
ktorí nás srdečne privítali a prijali 
ako bratov a sestry. Ďakujeme.

Jana Gazdičová, 
starostka Liptovské Porúbky

Blahopřeji a děkuji pořadatelům 
oslav krásného výročí obce, obce, 
kde se narodil můj děd, otec, bratr, 
obce, kde jsem jako dítě prožil ne-
málo hezkých prázdninových dnů 
u své babičky. Rád jsem na oslavy 
přijel a setkal se svou rodinou.

Miroslav Opálka, poslanec 
Parlamentu České republiky

Samozřejmě s takovým výročím 
jako je 760 let nemohu soutěžit, 
nicméně si připadám jako dlouho-
letý občan Branky. Všem občanům 
a samotné Brance přeji vše nejlepší 
do dalších let.

Ing. Pavel Juříček, Ph.D.,
předseda představenstva 

BRANO GROUP a.s.

Srdečně zdravím občany Branky při 
příležitosti dnešních oslav. Vážím se 
spolupráce se starostou Radimem 
Šnekem a také s mysliveckým spol-
kem. Přeji obci a jejím občanům 
hodně zdraví a velký rozvoj.

Vladimír Tancík, starosta Otic

Úžasné oslavy, výborné publikum, 
skvělý starosta! Dík!!!               Heidi

OSLAVILI JSME 760 LET NAŠÍ OBCE

Nepřehlédnutelný a stále v obležení byl stůl s kroni-
kami, které zaznamenávají historii Branky u Opavy. 
Kronikář Josef Fresser dbal o to, aby v nich byly za-
chyceny i dojmy z vydařených oslav 27. května. Ně-
které z nich si můžete přečíst i na této dvoustraně. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

PETR BEZRUČ
se narodil před 150 léty 

15. září 1867

PETR BEZRUČ 
V BRANCE

Jaká byla náplň pobytů Petra Bez- 
ruče v Brance? Dá se říci, že velmi 
podobná a naplněna hlavně pěší-
mi výlety. V r. 1913 pobýval v naší 
obci od 15. do 29. června. Zápisky 
Čeňka Kanclíře prozrazují, že se 
slunil 16. a 17. června na Hanuši, 
vracel se okolo cihelny a v Maršovci 
se koupal. Na Hanuši byl i 18. červ- 
na, jen k večeru si zašel ještě do 
Žimrovic. Podobný program měl  
i 19. června, kdy k večeru šel do Otic 
k větřáku a koupal se ve Hvozdnici. 
Na Hanuši se vypravil také 20. červ-
na. Po 17. hodině si ještě vyšlápl do 
Chvalíkovic a na branskou Hůrku, 
jak píše Č. Kanclíř. Vedle místních 
procházek se vypravil 22. června 
odpoledne do Štáblovic, Mikolajic, 
lesem do Lipiny a Benkovic. Do Jan-
ských koupelí šel pěšky 26. června, 
pak do Domoradovic, autem do 
Melče a údolím Melečka do Žimro-
vic. Stihl se ještě v Podolí okoupat.
V Brance se neočekávaně objevil 
i na podzim. Po pobytu na Gruni 
zazvonil 3. října o půl osmé večer 
u Kanclířů. Musel to být velmi tep-
lý podzim, protože 4. října to vzal 
přes Hanuši do Žimrovic, kde se 
pod splavem okoupal. Přes Hra-
dec se vrátil do Branky a odpoled- 
ne se ještě vydal do Maršovce. 
Slunce hřálo a tak opět neodolal 
slunění a svému velmi oblíbené-
mu koupání. Jednou v dopise do 
Branky napsal: „... já se rad kupu, 
šak proto tak dluho žiju ...“
Následující den se vypravil do Žim- 
rovic. Jak pečlivě zaznamenal Če-
něk Kanclíř, šel krásným Lužkov-
cem do Březové.

Podle Oldřicha Králíka a Viktora Ficka (Kapi-
toly o Petru Bezručovi) připravil Karel Stuchlík

DOBRÉ VYSVĚDČENÍ OD ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE Předškolní děti navštívily v rámci projektu „Polsko-česká propagace 
zdraví, ekologie a volného času“ přátele v Polsku. Děti byly plny oče-
kávání, protože některé ještě v zahraničí nikdy nebyly. Přivítaly nás 
milé a usměvavé tváře dětí a učitelek, které se na naši návštěvu peč-
livě připravily. Celý den byl ve znamení vody a jejího významu pro 
život. Vyprávěli jsme si o čistotě vody, prováděli jsme různé pokusy 
a předvedli jsme si, jak si s ní můžeme bezvadně hrát. Uplatnili jsme 
naše vědomosti o čističce vody, protože v naší obci ji už máme. Dále 
bylo na programu sportování, zábavná hra s vodou, společný oběd 
a pohádky.  Každé dítě obdrželo tričko a polštářek s emblémem pro-
jektu a medaili za sportovní výkony. Odvezli jsme si spoustu zážitků, 
které děti vyprávěly kamarádům a hlavně maminkám a tatínkům.

Na výstavě kreseb Josefa Lady v Opavě jsme si prohlédli především 
část určenou dětem. Velmi se líbilo vyprávění průvodce o dětských 
hrách za života umělce a ukázka výroby píšťalky z vrbového proutku.
Zdravotní výchova byla zaměřena na péči o zdraví a bezpečnost při 
letních hrách, děti si zopakovaly pravidla při poskytování první po-
moci a vyzkoušely ošetřování různých typů zranění.
Ve sportovním kroužku soutěž v proskakování obruče prověřila 
zdatnost a obratnost starších děvčat. Nejlepší byla Nela Markuso-
vá před Ivetou Černíkovou a třetí místo patřilo Tereze Mainušové.
Turnaj v ruských kuželkách v Hradci nad Moravicí prověřil trpělivost 
a přesnost hodu na cíl u starších žákyň.
Zaměřili jsme se také na ochranu přírody a ekologii. Ve výtvarné 
ekodílně jsme využili k tvorbě dekorací a drobných výrobků použité 
a vyřazené materiály, které se najdou v každé domácnosti. Vyráběli 
jsme motýlky, zvířátka, broučky z plastových víček, starých CD, roli-
ček či z láhví. Fantazii se meze nekladly a vznikla zajímavá dílka. 
Cílem ekohrátek sportovního kroužku byly netradiční disciplíny s vyu-
žitím odpadního materiálu jako sportovního náčiní. Děti si také zábav-
nou formou opakovaly třídění a ukládání domovního odpadu, plnily 
úkoly, vyráběly do soutěže z novin „veselý míč“ a v tělocvičně školy 
využily k hrám odpadový materiál.

Helena Cihlářová, vedoucí vychovatelka

Letošní školní rok byl kromě vzdě-
lávání opět naplněn desítkami 
různých akcí. Děti absolvovaly osm 
částí projektu Polsko-česká pro-
pagace zdraví, ekologie a volného 
času.  Navštívily kulturní a vzdělá-
vací akce, připravily a předvedly 
spoustu vystoupení (např. vánoční 
vystoupení, Den matek, vystoupe-
ní pro seniory, poslední zvonění 
žáků 5. ročníku a další). Zúčastnily 
se sportovních soutěží školní spor-
tovní ligy, do které se letos zapoji-
lo všech 53 žáků školy. Ti nejlepší 
pak úspěšně reprezentovali školu 
v okresních kolech soutěží, ze kte-
rých přivezly vynikající umístění 
(1. místo v turnaji ve vybíjené škol-
ních družin, 1. a 2. místo z Evrop-
ského dne mobility, dvakrát třetí 
místo v plavecké soutěží a dvakrát 
1. místo z inline poháru v Opavě). 
Stejně jako v předešlých letech 
jsme se účastnili soutěže ve sběru 

hliníku. Nasbírali jsme ho 130 kg  
a v přepočtu na žáka (1,41 kg) jsme 
obsadili krásné druhé místo. 
Ale nejsou to jen úspěchy v sou-
těžích. Žáci 5. ročníku byli Českou 
školní inspekcí vybráni pro výběro-
vé zjišťování výsledků žáků v mate-
matice, anglickém jazyce a v oblas-
ti s názvem Člověk a jeho svět. Ve 

všech třech testech dosáhli žáci výs- 
ledky lepší než je celorepublikový 
průměr, a to o 7 - 14 %. Krátce po 
zveřejnění výsledků Česká školní 
inspekce přišla v červnu na třídenní 
celkovou inspekci, při které nebyly 
zjištěny žádné závažné nedostat-
ky. Závěrečná zpráva, která školu 
hodnotí kladně po stránce výchov-
ně vzdělávací, estetické i organi- 
zační, bude zveřejněna na webo-
vých stránkách. 
Žáci 3. a 4. ročníku v rámci společ-
ného projektu se Základní školou 
Žimrovice putovali v květnu po 
lomech a zúčastnili se geologické 
olympiády.
V červnu jsme s dětmi oslavili po-
bytem v přírodě Mezinárodní den 
dětí a na 7. června jsme připravili 
školní výlet na hrad Bouzov a do 
Javoříčských jeskyní. Na Bouzově 
děti absolvovaly edukační prog- 
ram, který se všem moc líbil.
O prázdninách je pro žáky 4. a 5. 
ročníku připraven (1. - 5. červen-
ce) cykloturistický výlet na jedno 
z nejkrásnějších míst v republice, 
a to do Lednicko-valtického areá-
lu. V závěru prázdnin se uskuteční 
již druhý příměstský tábor.
Vše, co jsme během uplynulého 
školního roku zorganizovali a ab-
solvovali, by nebylo možné bez 
ochoty a přispění zaměstnanců 
školy, obecního úřadu, Spolku pro 
děti při ZŠ a MŠ Branka u Opavy  
a všech přátel školy. Zvlášť děku-
ji za finanční pomoc sponzorům 
a dárcům, kterými mj. byli Šárka 
Sendlerová, cukrárna Kamahaj, 
autodoprava Pavel Kuzník, prodej-
na elektro Ing. Pavel Škrobánek, 
Michal Honěk a Gabriela Špičková. 
Všem, kteří se na úspěšném škol-
ním roce podíleli moc děkuji a pře-
ji dětem krásné prázdniny. 

Mgr. Jan Špička, ředitel školy

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚK zápisu pro školní rok 2017/2018 přišlo tolik dětí, že kapacita školy 
se opět naplnila do počtu 42. Do základní školy odešlo deset dětí.
V květnu jsme také, letos již podruhé, navštívili Základní uměleckou 
školu v Hradci nad Moravicí. Tentokrát jsme vyslechli malý koncert 
žáků školy. Pro všechny děti to byl pěkný kulturní zážitek.
27. května slavila Branka u Opavy 760 let od založení. Také na této 
akci jsme nesměli chybět a předvedli jsme tanečky v duchu rokenro-
lu. Pro děti a občany Branky byl připraven zábavný doprovodný pro-
gram, který byl zakončen krásným ohňostrojem. 
Školní výlet, na který jely společně I. i II. třída, byl ve znamení zábav-
ného sportování ve Mlýně vodníka Slámy. Zvládli jsme všechny disci-
plíny, a to dokonce i ti nejmenší.
Den dětí“ tradičně slavíme na školní zahradě s využitím různých 
atrakcí a soutěží. Letos tomu nebylo jinak. Na závěr přišlo občerst-
vení v podobě koláčků z Kamahaje a spolek pro děti zajistil nanuky, 
které nám v horkém dni přišly k duhu.
S našimi předškoláky jsme se loučili 7.června. Program zahájila po-
hádka divadélka „Smíšek“ a potom následovalo slavnostní pasování 
dětí. Nesměl chybět klobouk, šerpa, diplom a kniha na památku, kte-
rou daroval spolek pro děti.
Školní rok byl ukončen kontrolou České školní inspekce. I v této 
zkoušce jsme obstáli.
Provoz ve školním roce 2017/2018 zahájíme 14. srpna.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy
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Z POLSKA PŘIVEZLI POHÁR
Turniej sportowy sołectw v tradičních i velmi netradičních disciplínách 
se konal 4. června v rámci přeshraniční spolupráce v Kornowacu. Le-
tos poprvé na něm startovalo i družstvo Branky u Opavy. Jeho složení 
určovaly regule turnaje. V každém týmu museli být tři muži, tři ženy 
a tři děti. Naše družstvo bojovalo ve složení: děti - Nela Markusová, 
Zuzana Markusová, Barbora Steigrová (náhradnice Emma Steigrová), 
ženy - Monika Šneková, Lenka Markusová, Jaroslava Steigrová, muži 
- Radim Šnek, Ing. Ivo Widhalm, Ing. Michal Markus. Všichni vynaložili 
velké úsilí, aby naši obec reprezentovali co nejlépe. Z poháru za šesté 
místo, který domů přivezli, měli velkou radost.                 Text a foto: (oú)

Dvacet šest dětí z první a druhé třídy branecké základní školy bylo ve 
středu 10. května pasováno na rytíře čtenářského řádu. Děti se nejprve 
seznámily se základními informacemi o knihovně a s nabídkou knih 
pro nejmenší čtenáře. Byly jim ukázány 3D knihy a knihy s plastickými 
obrázky. Nejprve jsme si řekli, jak by se čtenář měl ke knize chovat. Ná-
sledovalo krátké vyplnění křížovky, čímž žáci prokázali schopnost číst. 
Malí čtenáři složili slib - že se budou o knížky hezky starat, že je budou 
chránit, a že si jich budou vážit - a pak je král svým mečem slavnostně 
pasoval na rytíře knih a čtenáře knihovny. Všichni dostali na památku 
„Pasovací listinu“, medaili s nápisem „Už jsem čtenář“, sladkost a knihu 
se záložkou. Děti, které budou mít zájem stát se čtenářem knihovny, 
dostanou zdarma čtenářský průkaz. Cílem této akce je přivést malé 
čtenáře k četbě knih. Všem šikovným prvňákům a druhákům přeji, aby 
je čtení bavilo a přinášelo jim spoustu zábavy a poučení.
Text: Mgr. Veronika Žurková, foto: Mgr. Zora Stypová a Mgr. Veronika Týnová

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ 
PRVŇÁČKŮ A DRUHÁKŮ

O prázdninách bude knihovna 
všem čtenářům otevřena 

ve čtvrtek 10. srpna 
od 16.00 do 18.00 hodin. 

BRANSKÝ LITERÁRNÍ FESTIVAL
Letos se konal s podporou obce již po 
třetí a jeho organizátor David Bátor (na 
snímku vlevo) pozval k přednesu básní 
i děti z branecké školy. Marek Nevola 
(vpravo), Nela Markusová, Daniel Plach-
ký a Daniel Gracin recitovali z díla Petra 
Bezruče.             Text a foto: Karel Stuchlík

OSLAVILI JSME DEN MATEK
Hodně gratulantů přišlo druhou květnovou neděli do kulturního domu 
blahopřát maminkám a babičkám k svátku. Nemohly mezi nimi chybět 
ani děti z mateřské školy, které se na vystoupení pečlivě připravovaly. 
Zcela zaplněný sál zhlédl v úvodu prezentaci fotografií všech dětí ma-
teřské a základní školy. Následovalo vystoupení děvčat z gymnastické-
ho kroužku, který vede Mgr. Jan Špička. Diváky roztleskala vystoupe-
ní dětí mateřské a základní školy, líbily se i malé orientální tanečnice 
Arsalan. Na závěr se představily Mažoretky Ještěrky Branka. Po krásném 
výkonu odměnila Šárka Sendlerová všechny děti občerstvením v po-
době minerálek a „brumíků“.       Text: Jitka Týnová, foto: Karel Stuchlík
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 8. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

FOTBALOVÁ DRUŽBA VE CHVALÍKOVICÍCH 

DĚTSKÝ DEN 
S MINIBAJKY, 
STŘELNICÍ 
A SKÁKACÍM 
HRADEM
Počasí jako malované, téměř 90 dě- 
tí a řada poměrně zajímavých atrak-
cí, takový byl páteční dětský den  
2. června v areálu ZŠ Branka u Opa-
vy. Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy připravil v pořadí druhou 
z letos plánovaných šesti akcí pro 
děti a jejich rodiče. Děti plnily de-
set povinných disciplín (mj. skákání 
v pytli, hod na koš, přeskoky přes 
švihadlo, luštění hlavolamů a kví-
zů, atd.) a poté se mohly vyřádit na 
některé ze tří atrakcí nebo si nechat 
pomalovat obličej. Největší zájem 
mezi menšími dětmi byl o nafuko-
vací skluzavku, ty větší děti se nej-
více těšily na střelbu z paintballové 
pušky anebo na svezení na malých 
motorkách - minibajcích. Zdarma 
děti dostaly zdravý pamlsek z otic-
ké firmy Semix a hračku, občerstve-
ní zajišťovala Hospoda u mostu. 

Za organizační tým 
Michael Rataj

POTLACH 
U MORAVICE
A ROZLOUČENÍ 
S PRÁZDNINAMI
Již za pár týdnů se všichni může-
me těšit na další akci Spolku pro 
děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy, která 
je plánována na sobotní odpoled-
ne 22. července. Rodiče s dětmi se 
nejprve po 13. hodině společně 
vydají na „lehátkovou“ plavbu po 
Moravici, aby se znovu všichni se-
šli od 18 h na břehu řeky, kde pro-
běhne tzv. „Potlach u Moravice“.  
U táboráku opečeme špekáčky 
a zazpíváme si společně nějaké 
trampské písničky v doprovodu 
kytary. Skládací stoličky a občerst- 
vení s sebou.
Na konci prázdnin organizuje Spo-
lek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opa-
vy akci pro děti a rodiče s názvem 
„Rozloučení s prázdninami“. V areá- 
lu ZŠ proběhne v pátek 1. září od 
18 do 22 hodin letní diskotéka, kte- 
rou se rozloučíme s prázdninový-
mi měsíci. Občerstvení zajištěno, 
vstupné dobrovolné. Srdečně zve-
me všechny občany obce! 

Michael Rataj
Branka u Opavy zprava ve žlutočerných dresech: Martin Eller, Michael Rataj, Martin Glazar, 
Břetislav Cibulka (v podřepu), Radim Toška, Jan Sonek, Petr Hochgesant, Kamil Mainuš, Dali-
bor Majdanicz, Petr Dočkal (gólman v podřepu). Junior Šimon Toška nabíral zkušenosti.

Organizátoři a pořadatelé dětského dne: Zle-
va David Fajka, Radek Fus, Radek Hudeczek, 
Lukáš Černík, Michael Rataj (v podřepu), 
Kája Gebauerová, Zuzka Hoňková, Romana 
Přibylová, Zuzka Svrčková, Pavla Kuzníková 
a Martina Kazbundová. Chybí Jarka Steigro-
vá, Patrik Demel a Kuba Remeš.

PAPÍR
noviny, časopisy, knihy
sešity, letáky, karton
katalogy, telefonní seznamy
neznečištěné papírové sáčky
papírové ubrousky
tetrapak - nápojový karton
papírová lepenka
čistý obalový papír
kancelářský papír

PLASTY
plastové obaly, polystyren
sáčky,folie,nákupní tašky
vymyté kelímky od jogurtů a
dalších potravin						    
PET láhve od nápojů
plastové obaly od zboží
plechovky od nápojů

SKLO
láhve od nápojů
sklo bez drátěné vložky
barevné sklo
skleněné střepy
skleněné nádoby

KOMUNÁLNÍ ODPAD
zbytkový komunální odpad 
jako je smetí a popel
pevné kuchyňské odpady
vyřazené drobné předměty 
po vytřídění využitelných, 
nebezpečných a objemných 
složek

uhlový papír (kopírák)
voskovaný papír

papír znečištěny potravinami
obvazy, pleny

pergamen
textil

textil
linolea a výrobky z PVC

novodur
molitan,guma,kabely

znečištěné plastové obaly od 
olejů a barev

konzervy

keramika, porcelán
kamenina, zrcadla

žárovky, zářivky
sklo s drátěnou vložkou

autoskla, televizní obrazovky

nebezpečný odpad
papír

plasty
sklo

kovy

Zdroj: Technické služby Opava, s.r.o.

	 PATŘÍ 	 NEPATŘÍ

NEPOŘÁDEK U KONTEJNERŮ
Kontejnery jsou od toho, abychom měli kam odkládat věci nepotřeb-
né a aby byl v obci pořádek. Právem ale někteří občané upozorňují na 
to, že právě kolem kontejnerů je nepořádek. V některých případech 
by stačilo třeba kartonové krabice složit nebo PET láhve pomačkat. 
Do kontejnerů by se pak toho vešlo více a ani vítr by neroznášel tento 
odpad do okolí. Troška námahy za ten efekt stojí!
Trvale je třeba si připomínat, co do kterých kontejnerů patří a co 
naopak ne. Stává se, že ve žlutých i modrých se objevuje i směsný 
komunální odpad, který tam nepatří. Proto v následující tabulce při-
pomínáme základní pravidla třídění.                                                       (oú)

BRANKU JSME VYVEZLI DO EVROPY
V letošní sezoně jsme získali celkem šest zlatých, devět stříbrných 
a sedm bronzových medailí. Děvčata se poprvé účastnila Mistrov-
ství České republiky (MČR) mažoretek, kde si změřila síly s českou 
konkurencí. Z kvalifikace MČR máme tři zlaté a jednu stříbrnou. 
Odtud všechna děvčata postoupila do finále MČR, kde si Erika 
Hendrychová vybojovala třetí místo v sóle pom a duo baton - Ka-
rolína Cucová, Erika Hendrychová získalo šesté místo. Naše nej-
menší svou účast ve finále vyměnily za vystoupení na oslavách 760 
let obce (foto na str. 4). 
E. Hendrychová jela ještě na finále výkonnostní třídy A do Ná-
choda. Tam obsadila 19. místo a vybojovala si postup na Mist-
rovství Evropy v chorvatské Crikvenici. Tak se stalo, že jsme tu 
naši „malou“ Branku u Opavy vyvezli do Evropy a zde jsme se 
díky Erice umístili na 16. místě! 
Holky měly nádherný rok a dařilo se jim. Všechny udělaly obrovský 
kus práce a naši obec na všech akcích reprezentovaly velice dobře. 

Hana Vavrečková

V sobotu 10. června 2017 proběhlo na fotbalovém hřišti ve Chvalíkovi-
cích již třetí družební setkání fotbalových seniorů z Chvalíkovic a Bran-
ky u Opavy. Náš tým i přes řadu absencí prokázal kontinuální zlepšení  
a podlehl mužstvu zkušených domácích borců těsně 1:2 (0:0), když  
v závěru utkání korigoval nepříznivý stav 0:2 útočník Martin Eller. Do-
mácí tým měl po celé utkání územní převahu, ale nedokázal se prosadit  
v koncovce. Vynikající výkon podal gólman hostí Petr Dočkal. Ani braneč-
tí fotbalisté nebyli bez šancí, vypracovali 
si pár dobrých příležitostí ke skórování. 
Po utkání se oba týmy sešly ke společ-
nému posezení s občerstvením, které 
zajistil z finanční dotace obce Branka 
u Opavy spoluorganizátor akce Josef 
Křesťan s partnerkou. Účastníci zápa-
su se v přátelské atmosféře vzájemně 
ujistili, že v družbě navázané v roce 
2015 budou i nadále pokračovat. 

Za organizační výbor Michael Rataj

Fotografie z akcí v naší obci najdete na 
oficiálních webových stránkách 

Branky u Opavy 
http://www.branka.eu/fotogalerie/



V sobotu 20. května uspořádal Sbor dobrovolných hasičů 
Branka u Opavy POHÁDKOVÝ LES. Hasiči a jejich kamarádi se 
převlékli se do kostýmů pohádkových bytostí a na čtrnácti 
stanovištích si pro děti připravili různé úkoly. Ti za jejich splně-
ní dostávaly bonbóny. Další cukrovinky, nápoje, občerstvení a 
dárečky obdržely na začátku a v cíli trasy. Akce se zúčastnilo 
rekordních 190 dětí, doprovázejících dospělých bylo snad ješ-
tě více. „Pohádkáč“ absolvovaly totiž nejen děti z Branky, ale 
také z Hradce nad Moravicí, Kajlovce a dalších okolních vesnic. 
Skvěle zorganizovaná akce potvrdila, že SDH Branka u Opavy 
patří k nejaktivnějším spolkům v obci a je schopen navázat na 
úspěšné organizační počiny let nedávno minulých.

Zdroj: facebook SDH Branka u Opavy a Simona Vitásková

POHÁDKOVÝ LES 2017

125 LET NAŠEHO HASIČSKÉHO SBORU

Oslavy 125. výročí hasičského sboru  
v Brance začaly v pátek 23. června ná-
mětovým cvičením, na které se sjely 
sbory ze Žimrovic, Jakubčovic, Skřipo-
va, Kajlovce, Bohučovic a Hradce nad 
Moravicí. Samozřejmě nechyběli ani 
domácí, kteří při podobné příležitosti 
asi naposledy použili své staré auto. To 
nové, na které netrpělivě čekají, červ-
nový termín oslav nestihlo. V sobotu 
se v kulturním domě sešla slavnostní 
valná hromada sboru dobrovolných 
hasičů. Z historie sboru jen připomeň-

me, že kdysi dávno v Brance často ho-
řelo. Podolští hasiči na všechno sami 
nestačili a prostřednictvím okresního 
hejtmanství navrhli, aby Branka měla 
svůj vlastní sbor. Ustavující valná hro-
mada se v obci konala 13. července 
1892 a v čele nového sboru stáli Jan 
Kresta (starosta) a František Hrbáč (ná- 
čelník). Dnes by nevěřili svým očím, 
jakou technikou dobrovolní hasiči dis-
ponují. Však se na ni při námětovém 
cvičení přišlo podívat i hodně diváků.

Text a foto: Karel Stuchlík


